

万景耕 新

暖棚，凉棚，遮雨棚

——新农人吕作庆巧念大樱桃管理经

YMG全媒体记者 夏靖尧 摄影报道

编者按

一年春作首，百业农为先。春耕春管，是人与自然的双向奔赴，是农人对土地的盛大抒情。

东风吹拂，万物复苏，春耕春管正当时，烟台大地，次第“耕”新。为展现广袤田野里的新技术、新模式、新气象，本报今起推出“万象·耕新”系列报道，敬请关注。



一位雇工正在大棚里为大樱桃疏果。

“暖棚的大樱桃采摘时，凉棚的还没成熟。”吕作庆解释说。由于人工干预，棚内的温度高低不一，大樱桃就会陆续成熟，给采摘让出时间。

吕作庆的大棚樱桃共有37亩，除了暖棚、凉棚，还有遮雨棚。

到了跟前，记者先是围着大棚转了一圈，光是走步，就耗时40分钟。

绍瑞口是福山区门楼街道办事处的一个大村，村里产的青香蕉苹果，因形似猪嘴，被称为“猪嘴”青香蕉，在20世纪70年代，它大名鼎鼎，曾是烟台苹果的代表品种。随着果业的新换代，如今，这里的樱桃种植，又成为烟台大樱桃最早的引领者。

同样一块土地上，演绎着兴衰更替。地还是那块地，耕种土地的人不再是“老把式”了。在同样的地块上，新一代果农如何实现“土生金”？记者走近果农吕作庆，倾听他的心声。

看到记者，身着短袖衫的吕作庆从暖棚出来，10多名本村雇工正在棚里给长势茂盛的大樱桃树疏果。此时，棚外，大樱桃树的枝条才微微萌动。

吕作庆带记者走进一个凉棚里，“暖棚温度有点高，先到凉棚适应一下。”一会儿暖棚，一会凉棚，见记者疑惑，吕作庆指着空中说，“暖棚是要盖被子，保温效果好。凉棚保温效果不如暖棚，它是利用日光、地热和棚里保溫来保持温度。”

吕作庆解释说。由于人工干预，棚内的温度高低不一，大樱桃就会陆续成熟，给采摘让出时间。

吕作庆的大棚樱桃共有37亩，除了暖棚、凉棚，还有遮雨棚。

“暖棚的大樱桃采摘时，凉棚的还没成熟。”吕作庆解释说。由于人工干预，棚内的温度高低不一，大樱桃就会陆续成熟，给采摘让出时间。

吕作庆的大棚樱桃共有37亩，除了暖棚、凉棚，还有遮雨棚。

到了跟前，记者先是围着大棚转了一圈，光是走步，就耗时40分钟。

吕作庆解释说。由于人工干预，棚内的温度高低不一，大樱桃就会陆续成熟，给采摘让出时间。

吕作庆的大棚樱桃共有37亩，除了暖棚、凉棚，还有遮雨棚。

到了跟前，记者先是围着大棚转了一圈，光是走步，就耗时40分钟。